

Előfizetési árak:

Egész évre . . .	6 frt — kr.
Félévre	3 „ — „
Negyedévre . . .	1 „ 50 „
Egy óra	— „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.	

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

(Nádasy-féle ház)

hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

Egyes számok kaphatók:

Waldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fia (Széchenyi-tér), Kőszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Meggzavazva!

Pécs, április hó 13.

A nemzet minden rétegét felzavaró, a vallási türelmetlenség klasszikus hazájában, Magyarországon az ország lakosait felekezeti táborokká bomlasztó egyházpolitikai javaslatok legfontosabbja, a házassági törvényjavaslat felett csütörtökön döntött a magyar országgyűlés képviselőháza 271 szavazattal 106 szavazat ellenében, tehát 175 szónyi óriási többséggel általánosságban elfogadván azt a részletes tárgyalás alapjául.

Más eredményt várni nem is lehetett, mert Magyarország ősi hagyományai közé tartozik a szabadelvű eszmék szeretete s ezek zászlaját hazánk mindig első sorban lobogtatta Európa népei közt. De nálunk a házassági jog rendezése nemcsak a szabadelvű haladás kérdését képezte, hanem sajátlagos hazai viszonyaink közepette polgári jogállapotaink megszilárdításának is elengedhetlen követelménye volt, mert házassági jogviszonyaink s az ezekkel szoros összefüggésben álló családjogi és örökösödési viszonyok az országban élő s általában elismert sokféle vallásfelekezetek idevágó törvényeinek különbözősége folytán oly ingatag alapon állottak s annyira ziláltak voltak, hogy egyöntetű házassági törvényre az országnak főleg ez okból volt szüksége.

S hogyan történhetett mégis, hogy ez a politikailag annyira indokolt, az ország hagyományos szabadelvűségével annyira összhangzásban álló javaslat képes volt az ország belnyugalmát oly nagy mértékben felzavarni s a politikai és felekezeti ellentéteket annyira kiélesíteni?

Ha végig tekintünk a kormány egyházpolitikai működésén, a program megállapításától kezdve egész a javaslatok beterjesztéséig s elfogulatlanul vizsgáljuk keletkezésének történetét s kivitelének módozatait, úgy megtaláljuk kulcsát ennek a rejtélynek s rájövünk arra az igazságra, hogy mindezért egyedül a kormányt terheli a felelősség.

A katolikus papság ellenzésére minden körülmények közt el kellett készülnünk, mert dogmatikus szempontok a papságot a polgári házasság bármely formája elleni állásfoglalásra utalják, de tévedés lenne azt hinni, hogy egyedül a papság ellenzése és agitációja idézte elő az elkeseredett küzdelmet, az ellennézetekben nyilvánult azt a türelmetlenséget, melyet nem annyira a törvényhozás termében, mint inkább a társadalmi körök érintkezésében oly sajnósan tapasztalhatott mindenki, a kinek a társadalom nyugalma, a polgárok érintkezésének békés volta szívében fekszik. — Hisz a Tisza-kormány boldog emlékeztető keresztény-zsidó házassági javaslata ellen a papság csakugy állást foglalt, mint a Werkerle-kormány mostani javaslata ellen s mégis az az ország társadalmának békéjét nem volt képes alapjaiban megrendíteni.

Sokkal mélyebben rejlő okai voltak a mostani elkeseredett harcnak, melyek közül elsősorban említendő az, hogy a mostani országgyűlési képviselők választásánál a kormánypárt programjában a polgári házasság nemesak hogy benn nem volt, hanem egyenesen az volt következtethető, hogy a kormánypárt az akkor felszinen volt elkeresztelési kérdést a polgári házasság mellőzésével akarja megoldani, mert az összes kormánypárti képviselőjelöltek a kormánytól nyert utasítás folytán odanyilatkoztak választóik, különösen a papok előtt, hogy a kormánypárt az egyházpolitikai kérdésekben az ország hercegprimása által előterjesztendő békés megoldáshoz fog járulni, azt pedig senki sem hihette már akkor sem, hogy a hercegprimás a polgári házasság behozatalát fogja javaslatba kozni. Így választatott meg a kormánypárti többség a függetlenségi és 48-as párt ellenében, melynek pedig már akkor benne volt programjában a polgári házasság.

Midőn aztán az elkeresztelési rendelettel felidézett egyházpolitikai zavarból a kormány más-kép kimászni nem tudott, elcsapta a kormányelnököt s hogy a „szabadelvű párt“ czége alatt

örök időkre alapított érdekszövetkezet mint bomlott kéve szerte ne hulljék, egyszerűen anektálta a függetlenségi és 48-as párt azon programját, mely ellen a választásoknál küzdött: a kötelező polgári házasságot.

Ez a politikai frivolitás keltette fel először is az elkeseredés érzetét azokban a körökben, melyek a szabadelvű egyházpolitikának már korábban voltak hívei, mint a kormány, mely csak hatalmának megmentése végett vette azt fel programjába.

Hozzájárult ehhez azon körülmény, hogy a kormány kellő előkészítés nélkül dobta ezt a programot az országba, mert nem gondoskodott arról, hogy a házassági jogi törvény megalkotása esetén végrehajtható is legyen s tényleg ma is még ugy állunk, hogy senki sem tudja, ki előtt fognak a polgári házasságok megkötetni. Lesz tehát ismét egy törvényünk, mely a törvénykönyvben pompázik, de az életbe átvitelt nem fog.

Következtek a kormánysugalmazásra keletkezett bizalmi nyilatkozatok, melyek természetesen az ellentáborban is fokozottabb agitációra tüzeltek, mert hisz minden hatásnak ellenhatása is van. A vitatkozás a társadalomban s a sajtóban elhagyta nyugodt medrét, a komoly érveket szenvedélyes gyanúsítások, személyes rágalom váltották fel, úgy hogy az általános izgalom közepette csodálnunk kell a képviselőházi nagy vita magas színvonalát, mely egyes incidensektől tekintve becsületére válik parlamentünknek.

Most, hogy az ellenzék támogatásával ez a szabadelvű reform az alsóházban elfogadva lett, csak egy kívánságunk lehet s ez az, hogy a főrendek ellenzésén hajótörést ne szenvedjen, mert ha már keresztülmentünk az izgalmon, akkor akarjuk is, hogy ennek eredménye ne csak kormánymentés, hanem a nagy reform valóságos megalkotása is legyen.

Királyunk Olaszországban. A milánói Secolo szerint Ferencz József király őszszel meg fogja látogatni az olasz királyi párt Monzában.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A nő harmincz éves korában.

Érdekes megfigyelni, mily fontos szerepet játszik a nő a latin, szláv és milyent a leány a német irodalomban. Egy önféjű, szeles, naiv leány mindenkor kedvenc megéneklési tárgya volt a német költőknek. Ilyen Brunhilde a Nibelungenliedben. Nem hagyhatjuk tekinteten kívül Kleist Pantelil-ját sem. Ily leányok iránti elfogultságból keletkeztek az összes német költők költeményei és különösen a német szindarabok minden jó és rossz oldalai is.

Hogy a színház ma általában a francziák által van dominálva, ennek jogos okai vannak. A franczia szindarabok nem csak azért bírnak ily hatással, mert ők mindenkor a reális életet festik, a jelen küzdelmeit és szenvedélyeit (és így éppen Goethe elveit követik) míg a német színház hol egy Brutus, hol egy Hohenstauf, vagy a legjobb esetben egy Cromvell vagy Richelieu-t ad elő, képzelődés, felfogása szerint, hanem a franczia színművek elsősege abban áll, hogy a drámák és vígjátékok hősei és hősnői a szó teljes értelmében lelkileg és testileg érettek, míg a német színművek hősnőit rendszerint valami fiatal leány, vagy legjobb esetben egy fiatal özvegy képezi.

A leány élete nem drámai. A német írónak egyetlen drámai vonással bíró leányt lehet látni, és ez Margit, Goethe Faust-jában. Bárki, ha egy leányt dramatizál, nem tesz egyebet a legjobb esetben. minthogy Goethe-t utánozza. Hebel, midőn Mária-Magdalénát írta, nem alkotott mást, mint egy modernebb Margitot.

A férjes nőkkel éppen ellenkezőleg áll a dolog.

Életünk mindennap új és újabb anyagot nyújt és azok a szerzők, kik ezen jeleneteket és tetteket a házas életből ki tudják fejezni, azoknak tágas tér nyílik azoknak kiaknázására.

A jóízű művészsé hősök gyanánt nem leányokat, hanem férjzett nőket fog teremteni. Az érett férfi legnagyobb tetszését fogja találni, legkülönbébb érzelmektől és a legmélyebb szenvedélyektől lesz ihletve, ha szerelmi, vagy platonikus viszonya van oly nővel, ki a műveltség és fejlettség ugyanazon fokán áll, mint ő.

Ez mindig igazság marad és egyszersmind titok, mely a művészetet mindenkor foglalkoztatni fogja.

Ha nőről beszélek, ezalatt mindig egy harminczéves nőt értek, ki életének delén van.

Németországban gyakran halljuk: „Oh ez a nő már idős, közel 30 éves.“ Szóval a harmincz éves kor oly határ, melyet egy nőnek átlépnie nem szabad, ha még szeretni akar, ha még szerepelni kíván. Mily batorság, mily téves képzelődés! És mily neveltséges! A franczia és az olasz jó ízléstől indítva, az első szerepet a 30 éves nőnek adja, ki művelt szellemével csak elragadtatni képes valakit.

A harmincz éves nő minden tekintetben tul tesz a leányon.

Egy fiatal leány, igen képes ugyan elragadtatni élénk színe és alakjával, vágytól égő, merengő szeméi és szomjuzó ajkaival, fölszithatja és izgathatja érzelmünket, — de nem kevésbé igaz az is, hogy a 30 éves nő estetikai fejlettsége csinos testalkatával és könnyű kimért mozdulataival, határozott jelleme, lelkesültsége által, mely lelkét betölti, bizonyosan jobban lebilincsel, inkább uralkodik felettünk, mint bármely leány. Ha egy lány megjelenése elbájol, egy harmincz éves nő elvakít, elmámorít, kiforgat az eszünkéből: az első vágyat ébreszt bennünk, elme-

rengni tanít, emez pedig élni hívogat és a legkábítóbb gyönyört izlelni, és élvezni.

Bármily előkelő tulajdonságai volnának a leánynak, ezek észrevétlenek az asszonyéhoz képest. A szerénység, egyszerűség és a tisztaság a legnagyobb erényei: az asszony ellenben egész lényével és tapasztalataival imponál. Egy leány, ha az életet ismeri és személye becsének tudatában van, — romlottnak tekintetik; egy naiv tapasztalatlan asszony pedig nagyon félszeg és vizásnak tünik föl.

A varázs, melyet egy leány ránk gyakorolhat, elöttünk mindig fölfoghatatlan marad, egy asszony azonban öntudatos, határozott befolyással van reánk; rabszolgái leszünk, lábaihoz borulunk.

A férfi bolondulhat egy leányba, és feleségül is veheti; de szeretni csak asszonyt szerethet.

A leány lelke tiszta papiroszhoz hasonlít, mit a természet nyújt, hogy teleírjuk gondolatokkal és vágyakkal; de mily ritkán sikerül az. Az asszony teljes lény, mindenkor tudjuk, miért szeretjük, nem sovárgunk pusztá vágyak és remények után.

A vágy, melyet egy lány lelkünkben éleszt, legfeljebb annyira befolyásolhat, hogy feleségül elvegyük: de ez még nem az, amit szerelemnek nevezhetünk.

A házasság azt kívánja, hogy a férj mindig magasabb kiképezettségű legyen, mint a nő, hogy tekintélyvel és hatással bírjon a nőre, ez különös csodálattal tekintse: ha ez nem sikerül, akkor az egész házasság mulandóvá lesz.

De a szerető férj feleségét többre tartja, mint önmagát, mert végre csak azt szeretjük, ki reánk hatással van. Közel ugy áll a dolog a szerelemmel, mint áll a viszony a nép és leigázói között: inkább egy VIII. Henrik, vagy egy rettenetes István jut eszünkbe, mint más szelidebb uralkodó. És mi sze-

A király Bécsben marad. A napokban a félhivatalos Politische Correspondenz nyomán az a hír került forgalomba, hogy a király e hónap 22-én magyar székvárosába érkezik. Ugyanaz a félhivatalos könyvnyomatos most külön kiadásban kijelentette, hogy megbízható értesülése szerint ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert végleges intézkedés a király utazására vonatkozólag még nem történt. Ugyanez tárgyban a Neu Freie Presse a következőket írja:

Egy ma kiadott félhivatalos jelentés igen föltűnő formában azt mondja, hogy a királynak e hónap 22-ére jelzett budapesti útja elmarad. Azok után a események után, melyek Kossuth temetésével kapcsolatban történtek, ez a hír nincs éles politikai vonatkozás híján és Magyarországon valószínűleg mély hatást fog kelteni.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése április 11-én. Mielőtt az egyházpolitikai záróbeszédet folytatták volna, Ugron Gábor betervezett indítványában azt ajánlotta, hogy a Ház fejezze ki rosszaságát a kormány iránt, mely nem tanusított méltó kegyeletet a Kossuth Lajos temetése alkalmából. A kötelező polg. házasság tárgyalásánál Apponyi Albert gróf mondta el záróbeszédét. Számtalan példát hoz fel annak megvilágítására, hogy a kötelező polg. házasság behozatala sem szüntetné meg a házasság terén jelenleg uralkodó zavaros viszonyokat. surlódásokat. Eötvös Károly a polgári házasság mellett szól, néhány „személyes kérdésben” való felszólalást provokálva megjegyzéseivel.

A képviselőház ülése április 12-én. Napirend a házasságjogi javaslat tárgyalása. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter csupán a főbb szempontokra szorított s egész argumentációját Apponyi gróf ellen fordította. A függetlenségi és 48-as párt közjogi aggályait ezuttal sem oszlatta el, bár a horvát kérdésből elfogadható kibontakozást hozott javaslatba és az uralkodó család tagjainak belföldön kötetlen házasságára vonatkozólag is ígért ugyan meglehetősen fentartással szabályozást, a katonai kérdés rendezéséről azonban tudni sem akart. Továbbá az állam és az egyház teljes szétválasztásának szükségét hangsúlyozta. A vallások szerint való pártosporosulástól nem fél, mert a kormány javaslata egyformán tiszteltben tart minden vallást és ha ma a javaslatok fel is kavarnák kissé a pártokat, az még nem jelent vallások szerint való csoportosulást. Apponyi Albert gróf félremagyarázott szavait igazította helyre. Polonyi Géza visszavonta az igazságügyminiszter személye ellen beadott bizalmatlansági indítványát. Szalay Imre és Ónody Géza azonban a házasságjogi 165. §-ra való hivatkozással fentartották Polonyi rosszasági indítványát. Apponyi határozati javaslatára szavaztak először felállással. A minoritás nagy volt. Ezután jött a szavazás a kormány javaslata mellett. A horvát képviselők nem

retjük urnóinket és minél kegyetlenebbek irántunk, annál nagyobb odaadással szeretjük őket.

A büszkeség, természetes, nem engedi a férfit, hogy mindezeket bevallja, de az igazság igazság marad, ha épen leghatározottabb módon tagadnak is.

A férfi szeretve lesz ura a leánynak és rab-szolgája az asszonynak, de bilincseit mégis szívesen fogja viselni.

A leány mindig egy eszményt keres a férfiben, milyent magának a regények olvasásából alkotott és ha a férje nem olyan, amilyenről álmodozott, őt többé nem érdekli.

Az asszony — lemond. Harmincz éves korában ismeri a világot, az életet, az embereket és különösen a férfiakat. Tudja, hogy a földön semmi sem tökéletes, a gyenge férfit megveti, de annál inkább fogja megbecsülni, ha jóra akad, kinek szívében legálább egy szikra lelkesedést talál, melyet találni óhajtott, kinek keblén meghajthatja fáradt homlokát. Nem fogja követelni tőle, hogy eszmény legyen, csak szeretetet kíván, ez a fő vágya, de aztán szenvedélyesen is fogja szeretni, odaadással és oly lelkesedéssel, amilyennel a lány szeretni nem tud.

A harmincz éves nő tudja, hogy azon korban van, hol az élet pályái elválnak. Lelke fejlődött, érettebb nem is lehet; szép, amilyen nem volt és nem is lesz többé.

Még egypár éve van és aztán — habár lassan is, — de hanyatlak és ezen veszteség tudata aggasztja. Meglehet, hogy válogat még. És válogat is. Az első választásnál megcsalódott; de másodszor teljes erejéből ragaszkodik férjéhez.

A leány álmodik, az asszony örvend a szeretetnek és izleli azt, mint valóságos inyencz. A harmincz éves nők szeretnek és boldog az, akit szeretnek. Szeretettük és életük alkonya sugárzik a világosságtól és költészetűl.

P é r v u M.

szavazhatván, 413 igazolt képviselőnek volt jogában szavazatát beadni. Elnök nem szavazván

igennel szavazott 281 képviselő,
nemmel „ 106 „
távoll volt 25 „

A kötelező polgári házasságot tehát a képviselőház 175 szótöbbséggel elfogadta. Perczekig tartó taps és éljenzés követte az elnök jelentését, a mikor kikirdette a szavazás eredményét.

Névszerinti szavazás volt még az igazságügyminiszterre vonatkozó Polonyi-féle bizalmatlansági javaslatra. A ház 112 szótöbbséggel bizalmat szavazott Szilágyinak.

A város köz. bizottságának ülése.

Pécs, április 12.

Kardos Kálmán főispán 10 órakor megnyitotta az ülést s kimentette a mai ülésre meg nem jelent bizottsági tagokat.

Aidinger János kir. tanácsos, polgármester jelenti, hogy márczius hó folyamában a rendészeti ülés elfogadta elvileg a hirdetési oszlopok felállítására vonatkozó ajánlatot, hogy azonban azt a város közönsége maga állítsa fel, vagy pedig az ajánlatot tevőknek, az általa kikötött föltételek mellett a hirdetési oszlopok felállítására nézve az engedélyt bérbe adja-e? mint nem hozzátartozó kérdést tárgyalás tárgyává nem tette; elfogadta továbbá a portorlók kirázásának megtiltása tárgyában alkotott szabályrendeletet egész terjedelmében. Az elmúlt hóban a város területén hamis 10 frtosok jöttek forgalomba, melyek csaknem kifogástalan kiállításuknál fogva nemcsak a felületes szemlélőt, de a szakembereket is megtévesztik s ép azért forgalomba hozásuk nem jár nagy nehézséggel, mi egyszersmind a vizsgálat eredményére is nagy akadálylyal van, jöllehet azon körülmény, hogy az egész országban ezideig csak is Pécs és Baranyamegye területén hoztak forgalomba, — az látszik igazolni, hogy Pécsen gyártanak. Nem csekély feltűnést keltett az elmúlt hóban Bartók József hirtelen halálesete, a mennyiben mindenki azt hitte, hogy gyilkosság áldozata lett, azonban a meg-ejtett rendőri előnyomozás s ennek következményeképpen a boncolás eredménye inkább öngyilkosságra engednek következtetni, mégis mindazonáltal az előnyomozási iratok a rendszeres vizsgálat megindítása céljából a kir. ügyészséghez áttették. A folyó hóban tartandó fő sorozásra az előkészületek folyamatban vannak. Tolonczolva lett 27 egyén, s tartóztatva 59.

Schmidt Antal dr. kórházi másod orvos helyett f. é. április 1-től számított 6 óra a kórházi pénztár terhére egy kisegítő orvos alkalmazása 2 frt napi tiszteletdíj élvezése mellett, engedélyeztetett.

Czirer Elek dr. t. főorvos jelenti, hogy Pécs szab. kir. város közegészségi állapota márczius havában nem mondható kedvezőtlennek, miután ugy a megbetegedések, mint a halálozások száma örvendően kevesbedett. Tulnyomók a légzőszervek hevenybántalmi voltak, míg a heveny fertőző kórok közül csak a már nálunk meghonosodni látszó difteritiz mutatkozott, habár a mult havhoz képest hanyatló arányban. A városi köz kórházban márcziusban ápolatott 574 beteg, gyógyult 259, javult 41, javulatlanul távozott 15, meghalt 22, (idegen 3) további ápolásra maradt 237. Az irgalmasok kórházában ápolatott 89, gyógyult 52, javult 2, javulatlanul távozott 5, meghalt 2, (idegenek) további ápolásra maradt 30. A bányatelepi kórházban ápolatott 24, gyógyult 14, javult 3, javulatlanul távozott 1, meghalt 1, további ápolásra maradt 5. Pécs területén élve született márcziusban 123 gyermek, meghalt pedig 93 egyén. E szerint a születések a halálozásokat 30 esettel s ha még a kórházakban elhalt 22 idegent is leszámítjuk, ugy 52 esettel mulják felül, vagyis a népesedési szaporulat 52; mult hóban 26 volt. A szülöttek közt volt nemre nézve 70 fi s 53 nő; törvényes 101, törvénytelen 22. Vallást tekintve 103 rk., 3 ág., 2 ref., 15 izr.; kettős születés 2 izben fordult elő. Házasságra 5 pár lépett. A meghaltak közt volt nemre nézve 45 fi, 48 nő. Vallást tekintve meghalt 88 rk., 1 ág., 1 ref., 1 g.-kel., 1 izr. Kort tekintve meghalt az élet első évében 26 gyermek, törvényes 23, törvénytelen 3; 1-5 évig 9; 5-20-ig 8; 20-30-ig 8; 30-40-ig 8; 40-60-ig 15; 80-on tul 2. Legmagasabb kort egy 86 éves özvegy tabakosné ért el. A halvaszülöttek közt volt 7 fi, 4 leány. Hét éven alul orvosi segély híján 3 gyermek halt el. Az elmúlt hóban két izben lövés általi öngyilkosság követtetett el. A megejtett szemlék alkalmával 20 liter hamisított tej lett elkobozva. A hasznos háziállatok egészségi viszonyai kedvezők voltak.

A gyámpénztárból az elmúlt hóban magánfeleknek 6% kamatozásra 5300 frt kölcsön nyújtott. A gyámhatóság alól felszabadult 13 egyén, ezeknek kiszolgáltatott 8416 frt 67 kr. örökség.

Dragonescu Dömjén kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint Pécs városban márczius

hóban egyenes adók címén befolyt 13.613 frt 88 kr., a mult év hasonló havához képest 320 frt 79 krral több. Ugyanezen czimen jan. 1-től márcz. végéig befolyt 93.724 frt 35¹/₂ kr., a mult év hasonló időszakához képest 5,299 frt 24 krral kevesebb az eredmény. Hadmentességi díjak címén márczius hóban befolyt 433 frt, a mult év hasonló havához képest 230 frt 50 krral több. Ugyane czimen jan. 1-től márczius végéig befolyt 1476 frt, a mult év hasonló időszakához képest 615 frt 35 krral nagyobb az eredmény.

Ezzel az ülés több felelőzés elintézése után véget ért.

Hirek.

— (A pécsi katolikus kör közgyűlése.)

Csütörtökön délután 5 órakor tartotta meg a pécsi katolikus kör a papnövelde disztermében tisztválasztó közgyűlést, melyen ugy világiak mint egyháziak szép számmal jelentek meg. Hanny Gábor kanonok a közgyűlés megnyitása után üdvözölte a jelenlévőket s jelentette, hogy az alapszabályokat a belügyminiszter gyorsan hagyta jóvá. Most tehát első kötelesség a megalakulás. Előadta továbbá a közgyűlés célját, a tisztviselők megválasztását. Korelnökül megválasztott egyhangulag Troll Ferencz cz. püspök, nagyprépost; jegyzőül: Egry Dezső dr. Troll ezután jelenti, hogy az alapszabályok 3. fejezete értelmében, egy elnök, 2 alelnök (egy világi, egy egyházi), igazgató, titkár, másodtitkár, pénztáros, könyvtáros, ügyész, 24 rendes és 4 póttagból álló igazgató választmány megválasztása ejtendő meg. A szavazatszedésre Troll kinevezte Bócz Alajost, Walter Antalt és Szeifritz Istvánt. Elnökké egyhangulag megválasztott Apponyi Géza gróf, ki erről azonnal sürgönyileg értesítetett. A választás ezután szavazólappal megejtetett. Az eredményt Hinka László a következőkben hirdette ki: Alelnökök: Hanny Gábor és Kelemen Mihály dr. Igazgató: Mihálffy Árpád. Titkárok: Rézbányay József dr. és Egry Dezső dr. Pénztáros: Kerbolt Ferencz. Könyvtáros: Igaz Béla dr. Ügyész: Bodó Aladár dr. Választmányi rendes tagok: Angyal Pál, Bócz Alajos, Czirer Elek dr., Gebhardt Ferencz, Hartl Ferencz, Hinka László, Inczedy Dénes, Kasza József dr., Károly Ignác apát, Kammerer Ferencz, Kulberger Miklós, Körmeny Károly, Lechner Antal, Pataky Luczidus, Piacsek Gyula, Pulcz Imre, Rézbányay János, Sey László, Szeifritz István, Szeredy József dr., Szilvek Lajos dr., Troll Ferencz, Walter Antal, Wajdics Alajos dr. Póttagok: Dobszay Antal kereskedő, Göbel Kálmán, Kacsokovics Jenő, Szeifritz Antal. A megválasztottakat zajosan megéljenzették.

Hanny Gábor, ugy a maga, mint tisztársai nevében erkölcsi kötelességének tartja hálás köszönetét kifejezni a megtisztelő bizalomért s igéri, hogy a tisztviselők lelkiismeretesen, hűséggel s odaadással fognak megfelelni az állásaikból folyó kötelességüknek.

Rézbányay József dr. írásban leköszönt titkári állásáról. Erre Kozáry Gyula, mint mellette legtöbb szavazatot nyert jelölt kiáltott ki titkárnak. A tagsági díj fizetése április 1-től állapított meg.

Hanny Gábor a választmányi tagokból egy szűkebb bizottságot kér alakíttatni, a mely bizottság Dulánszky Nándor dr. megyés püspöknél, mint a kör védnökénél tisztelegve jóindulatu pártfogását és kegyét kérje ki a kör számára. Nyilatkozatot kér továbbá, hogy milyen lapokat járassanak. Kelemen dr. indítványára elfogadtatott, hogy közelebb választmányi ülés tartassék, melyen e kérdések elintézését nyerjenek, valamint az is, hogy Eszterházy Miklós Móríc gróf, kinek megjelenése a körben kilátásba helyeztetett, mikorára hívassék meg. Végül jelentés tétetett, hogy a kör május 1-én jut birtokába házának, mely a kör céljaira berendeztetik.

— (Hivatalvizsgálat.) Kardos Kálmán főispán tegnap kezdte meg a hivatalos vizsgálatot a pécsi járás főszolgabírói hivatalában.

— (Párbaj.) Billitz Ottó és Szarvas Imre, 44 ik gyalogezredbeli önkéntesek szerdán párbajt vívtak a Krajezar-kaszárnya torna termében. Billitz segédei voltak Mihailovics Zoltán hadnagy és Littke Lőrincz önkéntes. Szarvas segédei pedig Inselt Vilmos hadnagy és Bauer Gusztáv önkéntes. A párbaj lefolyásánál Rosenfeld Jakab dr. és Bass József dr. ezredorvosok voltak jelen. Szarvas Billitzet nyakán és balkarján jelentéktelenül megsértette. Billitz pedig kardjával Szarvas két bordáját átvágva, tüdején erős sérülést okozott. A szerencsétlent halállal vívódva szállították a katonai kórházba. A párbajra az szolgáltatott okot, hogy a Krajezar kaszárnya udvarán Billitz tréfából kétszer arcul ütötte Szarvas, a mit a tiszték megláttak és arról nyomban jelentést tettek az ezredesnek. S tudtára adták Szarvasnak, ha elégtételt nem vesz, tiszt nem lehet. Állapotában tegnap javulás mutatkozott.

